Pacyna, 9 listopada  2023 r. 
OZ.6220.2.2021


DECYZJA nr 5/2023

	Na podstawie art. 104 i 105 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t. j. Dz. U. z 2023 r., poz. 775 zwanej dalej „k.p.a”), po rozpatrzeniu wniosku Pani Aleksandry Żuchniewicz i Pana Pawła Żuchniewicza, Raków 33, 09-541 Pacyna w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn: „Budowa budynku obory dla bydła w miejscowości Raków, gm. Pacyna” na działce nr ewid. 194, zlokalizowanej we wsi Raków, obręb geodezyjny 0013 Raków.

postanawiam
umorzyć postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn: „Budowa budynku obory dla bydła w miejscowości Raków, gm. Pacyna” na działce nr ewid. 194, zlokalizowanej we wsi Raków, obręb geodezyjny 0013 Raków  
Uzasadnienie 
	W dniu 29 stycznia 2021 r., Pani Aleksandra Żuchniewicz i Pan Paweł Żuchniewicz, Raków 33, 09-541 Pacyna wystąpili z wnioskiem o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn. „Budowa budynku obory dla bydła w miejscowości Raków, gm. Pacyna” na działce nr ewid. 194, zlokalizowanej we wsi Raków, obręb geodezyjny 0013 Raków. 	
Przedmiotowe przedsięwzięcie zgodnie z § 3 ust. l pkt 104 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2019 r., poz. 1839 z późn. zm.), należy do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko. 
	W dniu 8 lutego 2021 r., Wójt Gminy Pacyna zawiadomił strony postępowania o jego wszczęciu i o możliwości zapoznania się z aktami zgromadzonymi w przedmiotowej sprawie. W wyznaczonym terminie nie zgłoszono żadnych uwag ani zastrzeżeń.
	Wójt Gminy Pacyna, zgodnie z art. 64 ustawy ooś pismem z dnia 22 lutego 2021 r., zwrócił się z prośbą o wydanie opinii w sprawie potrzeby przeprowadzenia oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko do Wojewódzkiej Stacji Sanitarno Epidemiologicznej w Warszawie , Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie oraz do Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie  Zarząd Zlewni w Łowiczu.		Dnia 15 marca 2021 r., znak ZS.7040.127.2021PK wpłynęło pismo Wojewódzkiej Stacji Sanitarnej Epidemiologicznej w Warszawie informujące o przekazaniu sprawy zgodnie z właściwością Państwowemu Powiatowemu Inspektorowi Sanitarnemu w Gostyninie.
	Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie pismem z dnia 9 marca 2021 r., znak WOOŚ-I.4220.280.2021.IP wezwał Wójta Gminy Pacyna do uzupełnienia dokumentacji o wniosek o wydanie decyzji środowiskowych uwarunkowaniach bądź kopię wniosku poświadczoną za zgodność z oryginałem przez właściwą osobę, wersje elektroniczną karty informacyjnej przedsięwzięcia zamieszczoną na informatycznym nośniku danych, wypis i wyrys z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, dla terenu objętego przedmiotowym wnioskiem albo informacje o jego braku, oświadczenie wraz z uzasadnianiem, czy wnioskodawca (inwestor) jest podmiotem zależnym od jednostki samorządu terytorialnego, dla której organem wykonawczym w rozumieniu art. 24m ust. 2 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym jest organ właściwy do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowanych. Wójt Gminy Pacyna pismem z dnia 12 marca 2021 r., uzupełnił brakujące dokumenty. 
	Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Gostyninie opinią sanitarną z dnia 24 marca 2021 r., znak PPIS/ZNS-451/4/GB-MW/1538/2021 stwierdził, że nie istnieje potrzeba przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla określonego przedsięwzięcia.
	Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie pismem z dnia 16 kwietnia 2021 r., znak WOOŚ-I.4220.280.2021.IP.2 wezwał Wójta Gminy Pacyna do ponownego uzupełnienia przedmiotowego wniosku o wersje elektroniczną karty informacyjnej przedsięwzięcia zamieszczonej na informatycznym nośniku danych. Wójt Gminy Pacyna  pismem z dnia 22 kwietnia 2021 r., uzupełnił  brakujące dokumenty.
	Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie  Zarząd Zlewni w Łowiczu pismem z dnia 11 maja 2021 r. znak WA.ZZŚ.5.435.1.86.2021.KP wyraziło opinię, że dla przedmiotowego  przedsięwzięcia nie istnieje potrzeba przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. 
	Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie pismem z dnia 16 kwietnia 2021 r., znak WOOŚ-I.4220.280.2021.IP.3 wezwał Wójta Gminy Pacyna do ponownego uzupełnienia przedmiotowego wniosku. Wójt Gminy Pacyna pismem z dnia 30 czerwca 2021 r., wezwał Panią Aleksandrę Żuchniewicz i Pana Pawła Żuchniewicza do uzupełnienia braków w przedmiotowej sprawie. 
	Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie pismem z dnia 28 września 2023 r., znak WOOŚ-I.4220.280.2021.IP.4 wezwał Wójta Gminy Pacyna do ponownego uzupełnienia przedmiotowego wniosku. 
	Pani Aleksandra Żuchniewicz i Pan Paweł Żuchniewicz pismem  z dnia 5 października 2023 r., wnieśli o wycofanie wniosku oraz o umorzenie postępowania administracyjnego w przedmiotowej sprawie. 
	W powyższej sytuacji dalsze postępowanie administracyjne staje się bezprzedmiotowe. 
Zgodnie z art. 105 § 1 ustawy z dnia k.p.a, gdy postępowanie z jakiejkolwiek przyczyny stało się bezprzedmiotowe w całości albo w części, organ administracji publicznej wydaje decyzje o umorzeniu postępowania odpowiednio w całości albo w części.  
Biorąc powyższe pod uwagę postanowiono orzec jak w sentencji decyzji.

Pouczenie
Od niniejszej decyzji przysługuje stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Płocku ul. Kolegialna 20B, za pośrednictwem Wójta Gminy Pacyna w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia. Zgodnie z art. 127a § 1 k.p.a. w trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania strona może zrzec się prawa do wniesienia odwołania, składając stosowne oświadczenie organowi, który decyzję wydał, nie później niż w terminie 14 dni od dnia doręczenia decyzji.


Wójt Gminy
(-) Krzysztof Woźniak

Otrzymują:
1. Wnioskodawca
2. Strony postepowania w aktach sprawy
3. A/a

Do wiadomości:
1. Regionalny Dyrektor Ochrony  Środowiska w Warszawie 
2. Starostwo Powiatowe w Gostyninie
