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WOOŚ.420.88.2019.MOl.52
POSTANOWIENIE
Na podstawie art. 113 § 2 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2021 r. poz. 735, ze zm.), zwanej dalej w skrócie „k.p.a.”, po rozpatrzeniu wniosku z 28 lutego 2022 r., znak: OR-DI.4122.32.2021.42, Operatora Gazociągów Przesyłowych GAZ – SYSTEM S.A., w imieniu której działa Pan Jarosław Altmajer, o wyjaśnienie wątpliwości co do treści decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Łodzi z dnia 22 stycznia 2020 r., znak: WOOŚ.420.88.2019.MOl.35, ustalającej środowiskowe uwarunkowania realizacji przedsięwzięcia pn.: Budowa gazociągu w/c MOP 8,4 MPa DN1000 relacji Gustorzyn – Wronów, ETAP II Leśniewice – Rawa Mazowiecka jako części gazociągu wskazanego w ustawie z dnia 24 kwietnia 2009 r. o inwestycjach w zakresie terminalu regazyfikacyjnego skroplonego gazu ziemnego w Świnoujściu (t.j. Dz. U. z 2019 r., poz. 1554 ze zm.) – Rozdział 7 art. 38 pkt 2 lit. s,
postanawiam
wyjaśnić wątpliwości co do treści decyzji Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Łodzi z dnia 22 stycznia 2020 r., znak: WOOŚ.420.88.2019.MOl.35, w zakresie zastosowania tymczasowych ekranów akustycznych, o których mowa w pkt. I.2.83 sentencji decyzji, wskazując, że dopuszczalne jest prowadzenie prac, pod warunkiem zastosowania tymczasowych ekranów akustycznych zapewniających dotrzymanie dopuszczalnych wartości hałasu w stosunku do terenów i obiektów objętych ochroną akustyczną, zlokalizowanych w miejscach wskazanych w pkt od I.2.83.1 do I.2.83.10, również innych niż przykładowo wymienione kontenery.

Uzasadnienie

Pismem z 28 lutego 2022 r., znak: OR-DI.4122.32.2021.42, Operator Gazociągów Przesyłowych GAZ – SYSTEM S.A., w imieniu której działa Pan Jarosław Altmajer, wystąpiła o wyjaśnienie wątpliwości co do treści decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Łodzi z dnia 22 stycznia 2020 r., znak: WOOŚ.420.88.2019.MOl.35, dla przedsięwzięcia pn.: Budowa gazociągu w/c MOP 8,4 MPa DN1000 relacji Gustorzyn – Wronów, ETAP II Leśniewice – Rawa Mazowiecka jako części gazociągu wskazanego w ustawie z dnia 24 kwietnia 2009 r. o inwestycjach w zakresie terminalu regazyfikacyjnego skroplonego gazu ziemnego w Świnoujściu (t.j. Dz. U. z 2019 r., poz. 1554 ze zm.) – Rozdział 7 art. 38 pkt 2 lit. s, wskazując we wniosku argumentację przedstawioną poniżej.
W punkcie I.2.83 sentencji ww. decyzji zawarto zapis: 

W zakresie ochrony akustycznej, w celu dotrzymania dopuszczalnych wartości hałasu w stosunku do terenów i obiektów objętych ochroną akustyczną, należy zastosować tymczasowe ekrany akustyczne, w poniższej konfiguracji, zlokalizowane w bezpośrednim sąsiedztwie źródeł hałasu, na kierunku propagacji hałasu, skierowane w stronę zabudowy chronionej.
Wątpliwości wnioskodawcy dotyczyły możliwości zastosowania tymczasowych ekranów akustycznych, o których mowa w pkt. I.2.83 sentencji decyzji Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Łodzi z dnia 22 stycznia 2020 r., znak: WOOŚ.420.88.2019.MOl.35, innych niż przykładowo wymienione w pkt od I.2.83.1 do I.2.83.10 kontenery.
Kwestia ta została szczegółowo przedstawiona w dokumentacji złożonej na potrzeby wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, w tym w raporcie o oddziaływaniu na środowisko w części dotyczącej emisji hałasu. Wyniki obliczeń emisji hałasu wskazywały, że realizacja przedsięwzięcia, a przede wszystkim prace związane z budową gazociągu metodą bezwykopową, może powodować przekroczenia dopuszczalnych poziomów hałasu w stosunku do budynków zlokalizowanych w bezpośrednim sąsiedztwie projektowanego gazociągu. W miejscach tych, w celu dotrzymania dopuszczalnych wartości hałasu, Wnioskodawca zaproponował zastosowanie tymczasowych ekranów w postaci np. kontenerów morskich, kontenerów magazynowych lub kontenerów socjalnych usytuowanych w sąsiedztwie źródeł hałasu, na kierunku propagacji hałasu, w stronę zabudowy chronionej akustycznie. Do analiz przedstawionych w raporcie przyjęto kontenery o długości ok. 12,0 m i wysokości ok. 2,9 m. Zalecane konfiguracje, ilość i ułożenie ww. kontenerów zostały szczegółowo określone w pkt I.2.83 sentencji decyzji Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Łodzi z dnia 22 stycznia 2020 r., znak: WOOŚ.420.88.2019.MOl.35, w zależności od odległości i wysokości zabudowy.

Istotą zastosowania tymczasowych ekranów akustycznych, o których mowa w pkt. I.2.83 sentencji decyzji Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Łodzi z dnia 22 stycznia 2020 r., znak: WOOŚ.420.88.2019.MOl.35, jest dotrzymanie dopuszczalnych wartości hałasu na terenach i obiektach chronionych akustycznie. Wynika z tego, że Wykonawca robót budowlanych jest zobligowany do stosowania rozwiązań technicznych zapewniających ochronę akustyczną obszarów chronionych w tym zakresie. Zabezpieczenie akustyczne terenu realizacji planowanego przedsięwzięcia winno więc zostać zrealizowane w sposób zapewniający ochronę przed hałasem, przy zastosowaniu tymczasowych ekranów akustycznych zapewniających tłumienie generowanego tła akustycznego, poprzez zastosowanie dostępnych rozwiązań technicznych również innych niż przykładowo wymienione kontenery.
Z analizy ww. dokumentów (stanowiących podstawę do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedmiotowego przedsięwzięcia), będącej składową oceny oddziaływania na środowisko, przeprowadzonej przez Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Łodzi, jednoznacznie wynika, że dopuszcza się prowadzenie prac, pod warunkiem zastosowania tymczasowych ekranów akustycznych zapewniających dotrzymanie dopuszczalnych wartości hałasu w stosunku do terenów i obiektów objętych ochroną akustyczną, zlokalizowanych w miejscach wskazanych w pkt od I.2.83.1 do I.2.83.10, również innych niż przykładowo wymienione kontenery.

Biorąc powyższe pod uwagę, Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Łodzi po ustaleniu okoliczności faktycznych i prawnych sprawy wyjaśnił, jak w sentencji.

Powyższe rozstrzygnięcie ma również poparcie oraz uzasadnienie w poniższych komentarzach oraz wyrokach sądów administracyjnych.

Zgodnie z art. 113 § 2 k.p.a. organ który wydał decyzję, wyjaśnia w drodze postanowienia na żądanie organu egzekucyjnego lub strony wątpliwości co do treści decyzji. Wyjaśnienie wątpliwości nie może prowadzić do nowej oceny stanu faktycznego lub prawnego, ani też nie może powodować zmian merytorycznych treści decyzji. Nie może także pozostawać w sprzeczności z treścią decyzji (zob. B. Adamiak, J. Borkowski, Kodeks Postępowania administracyjnego, Komentarz Warszawa 2000). Przedmiotem postanowienia wydanego w trybie art. 113 § 2 k.p.a. jest wyłącznie wyjaśnienie stronom tego, jak organ rozumiał własne rozstrzygnięcie. Celem instytucji uregulowanej w tym przepisie jest zatem usunięcie niejasności co do treści decyzji, przede wszystkim wówczas, gdy jest ona niejednoznaczna lub nacechowana zawiłością utrudniającą ustalenie sensu samego rozstrzygnięcia sprawy. Organ nie prowadzi postępowania wyjaśniającego, zmierzającego do ustalenia stanu faktycznego w takim zakresie, jak w postępowaniu poprzedzającym wydanie decyzji o charakterze merytorycznym.
Ponadto zgodnie z wyrokiem Naczelnego Sądu Administracyjnego z 11 marca 2021 r., sygn. akt: I OSK 1652/20, Instytucja wykładni decyzji służy wyjaśnieniu wątpliwości co do jej treści, a więc ma zastosowanie przede wszystkim w sytuacji, gdy rozstrzygnięcie jest niejasne lub nie zostało wystarczająco precyzyjnie sformułowane. Wyjaśnienie treści decyzji nie jest tożsame z oceną prawidłowości tej decyzji, lecz ma służyć jedynie jednoznacznemu określeniu woli organu wyrażanej w decyzji.

Biorąc powyższe pod uwagę, należy wyjaśnić, że wolą organu wydającego ww. decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach, tj. Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Łodzi, zawartą w zapisach pkt. I.2.83 sentencji przedmiotowego rozstrzygnięcia, było dopuszczenie prowadzenia prac, pod warunkiem zastosowania tymczasowych ekranów akustycznych zapewniających dotrzymanie dopuszczalnych wartości hałasu w stosunku do terenów i obiektów objętych ochroną akustyczną, również innych niż przykładowo wymienione kontenery.
Biorąc powyższe pod uwagę, postanowiono jak w sentencji.

Pouczenie

Na niniejsze postanowienie służy stronie zażalenie do Generalnego Dyrektora Ochrony Środowiska za pośrednictwem Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Łodzi w terminie siedmiu dni od dnia doręczenia niniejszego postanowienia.

Regionalny Dyrektor

Ochrony Środowiska w Łodzi

Arkadiusz Malec
/podpisane kwalifikowanym podpisem elektronicznym/

/pismo zostało wydane w formie dokumentu elektronicznego/

Otrzymują:

1. Adresat (ePUAP)
Do wiadomości:

1. Wojewódzki Inspektor Sanitarny w Łodzi
2. Dyrektor Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej Wód Polskich w Warszawie
3. Generalny Dyrektor Ochrony Środowiska
4. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie
Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. U. UE L 2018.127.2 z 23.05.2018 ze zm.), dalej „RODO” przedstawiam poniższe informacje:

ADMINISTRATOR DANYCH

Administratorem podanych danych osobowych jest Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Łodzi z siedzibą w Łodzi przy ul. Traugutta 25, 90-113 Łódź, e-mail: sekretariat.lodz@rdos.gov.pl, tel. 42 665 03 70, adres skrytki ePuap /100598750/SkrytkaESP;

INSPEKTOR OCHRONY DANYCH

Kontakt z inspektorem ochrony danych następuje za pomocą adresu e-mail: iod.lodz@rdos.gov.pl; 
CELE, PODSTAWY PRAWNE PRZETWARZANIA I OBOWIĄZEK PODANIA DANYCH 

Podstawą przetwarzania danych osobowych jest wyrażona zgoda, przez okres niezbędny do realizacji wskazanego celu zgodnie z art. 6 ust. 1 a) RODO, wypełnienie obowiązku ustawowego zgodnie z art. 6 ust. 1 c) i e) RODO; Obowiązek podania przez danych jest: wymogiem związanym z realizacją celu na podstawie uzyskanej zgody, wymogiem ustawowym określonym w przepisach prawa. Konsekwencje niepodania określonych danych są uzależnione od podstawy prawnej przetwarzania; 

ODBIORCY DANYCH

Dane mogą zostać przekazane innym organom publicznym, o ile: są one upoważnione do tego obowiązującymi przepisami, realizują obowiązek prawny ciążący na administratorze danych osobowych, przetwarzanie jest niezbędne do wykonania zadania realizowanego w interesie publicznym, w ramach sprawowania władzy publicznej powierzonej administratorowi danych osobowych;

OKRES PRZECHOWYWANIA DANYCH

Czas, przez jaki będziemy przetwarzać dane osobowe, jest uzależniony od podstawy prawnej stanowiącej legalną przesłankę przetwarzania danych osobowych. Przekazane dane zawsze będą przetwarzane przez okres niezbędny do realizacji celu przetwarzania, w tym również obowiązku archiwizacyjnego wynikającego z przepisów prawa. 

PRAWA OSÓB, KTÓRYCH DANE DOTYCZĄ

Każdej osobie, której dane osobowe są przetwarzane przysługują uprawnienia związane z przetwarzaniem danych osobowych: żądanie od administratora dostępu do danych osobowych, żądanie od administratora sprostowania danych osobowych, żądanie od administratora usunięcia danych osobowych, dla przypadków określony w art. 17 RODO, żądanie od administratora ograniczenia przetwarzania danych osobowych, dla przypadków określonych w art. 18 RODO, wniesienie sprzeciwu wobec przetwarzania danych osobowych, dla przypadków określony w art. 21 RODO, wniesienie skargi do organu nadzorczego – do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych;

OPERACJE NA DANYCH 

Dane osobowe, osoby której dotyczą, nie będą przekazywane do państw trzecich i nie będą poddawane profilowaniu.

Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska w Łodzi

90-113 Łódź, ul. Traugutta 25, tel.: +48 (42) 665-03-70, fax: +48 (42) 665-03-71, adres elektronicznej skrzynki podawczej ePuap: /100598750/SkrytkaESP

Administratorem danych osobowych jest Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Łodzi. Podstawą przetwarzania danych osobowych jest wypełnienie obowiązku ustawowego. Każdej osobie fizycznej, której dane dotyczą, przysługują uprawnienia: prawo do dostępu, sprostowania, ograniczenia przetwarzania danych w zakresie wynikającym z przepisów, a także skarga do organu nadzorczego. Więcej informacji dotyczących ochrony danych osobowych dostępnych jest w siedzibie organu oraz na stronie pod adresem https://www.gov.pl/web/rdos-lodz/RODO
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