Uzasadnienie
Ustawa z dnia 20 lutego 2015 r. o odnawialnych źródłach energii ( Dz. U. z 2024r., poz. 1361) szczególnie w kontekście zapisów art. 2 pkt 15a definiujących klaster energii, jako cywilnoprawne porozumienie, w skład którego mogą wchodzić osoby fizyczne, osoby prawne, jednostki naukowe, instytuty badawcze lub jednostki samorządu terytorialnego, dotyczące wytwarzania i równoważenia zapotrzebowania, dystrybucji lub obrotu energią z odnawialnych źródeł energii lub z innych źródeł lub paliw, w ramach sieci dystrybucyjnej o napięciu znamionowym niższym niż 110 k V, na obszarze działania tego klastra nieprzekraczającym granic jednego powiatu w rozumieniu ustawy z dnia 5 czerwca 1998r. o samorządzie powiatowym ( Dz. U. z 2024r., poz.107) lub 5 gmin w rozumieniu ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym ( Dz. U. z 2024 r. poz. 1465)
Strategiczne cele Klastra Energii o nazwie „Gąbińsko – Gostyniński Klaster Energii”
Działalność Klastra ma na celu wspieranie Uczestników w dążeniu do stworzenia na obszarze działania Klastra, lokalnego rynku energii poprzez koordynację działań w zakresie:
· wspólnego planowania, wytwarzania, dystrybucji i obrotu energią elektryczną oraz równoważenia zapotrzebowania na energię w ramach sieci dystrybucyjnej o napięciu  znamionowym niższym niż 110 k V <kilowolt>,
· przyłączenia lokalnej sieci dystrybucyjnej do sieci WN OSP,
· eliminacji niskiej emisji z indywidualnych źródeł ciepła i lokalnych kotłowni,
· ograniczenia niskiej emisji z transportu poprzez rozwój elektromobilności,
· zwiększenia wykorzystania zasobów lokalnych,
· wzrostu bezpieczeństwa dostaw energii dla mieszkańców i lokalnego biznesu,
· zmniejszenia kosztów energii dla mieszkańców i lokalnego biznesu,
· zwiększenia stopnia niezależności energetycznej,
· aktywizacji społeczeństwa w zakresie efektywnego i zrównoważonego wykorzystania energii,
· [bookmark: _Hlk145072968]uzyskania wpisu do rejestru klastrów energii prowadzonego przez Prezesa Urzędu Regulacji Energetyki.

Ponadto, w procedurach aplikujących ośrodki finansowe do funduszy strukturalnych, programów ramowych i innych potencjalnych źródeł finansowania – istnienie klastra i przynależność do niego zapewni lepszą pozycję w rankingu aplikujących wnioskodawców. Biorąc pod uwagę powyższe podjęcie niniejszej uchwały uważa się za zasadne.
Uchwała wywołuje skutki finansowe dla budżetu Gminy Pacyna w 2024 roku w postaci opłaty członkowskiej w 2024 r. wyniesie 5 000,00 zł brutto i byłaby partycypacją dla środków pozyskanych przez ZGRP z KPO na społeczności energetyczne.
Koszty związane z opracowaniem koncepcji rozwoju klastra energii oraz dokumentów rejestrowych do URE oraz koszty szkoleń uczestników klastra zostaną pokryte przez Związek Gmin Regionu Płockiego ze środków planu rozwojowego nr KPOD.0312-IP.05-0012/23, w ramach Inwestycji B2.2.2/G1.1.2 Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększenia Odporności (KPO): Instalacje OZE realizowane przez społeczności energetyczne Część A (wsparcie przed inwestycyjne) w ramach umowy z Ministrem Rozwoju i Technologii na objęcie bezzwrotnym wsparciem przedsięwzięcia  pn.: „Rozwój społeczności energetycznych działających w OZE na terenie Związku Gmin Regionu Płockiego”.

