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HARMONOGRAM ODBIORU ODPADÓW NIESEGREGOWANYCH (ZMIESZANYCH) ODPADÓW KOMUNALNYCH / POZOSTAŁOŚCI PO SEGREGACJI 
I ODPADÓW SELEKTYWNIE ZBIERANYCH W GMINIE PACYNA W ROKU 2024
Nieruchomości zamieszkałe w zabudowie jednorodzinnej oraz nieruchomości rekreacyjno-wypoczynkowe (wszystkie miejscowości)
PreZero Service Centrum Sp. z o.o. poniżej informuje o terminach odbioru odpadów od 01.01.2024r. do 31.12.2024r.
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	Zmiana stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Od 1 stycznia 2024 r. stawki wynosić będą: 
1) dla nieruchomości zamieszkałych: 20,00 zł miesięcznie od każdej osoby zamieszkującej nieruchomość (wysokość ulgi z tytułu posiadania kompostownika przydomowego pozostaje bez zmian), 
2) dla nieruchomości rekreacyjno-wypoczynkowych: 165,00 zł za rok od domku letniskowego na nieruchomości albo od innej nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno-wypoczynkowe. 
Numery kont bankowych do wpłat nie ulegają zmianie.


„Mobilna zbiórka odpadów” odbędzie się w dniach 25.03.2024 r. (poniedziałek) oraz 14.11.2024 r. (czwartek). Odbiór mebli i innych odpadów wielkogabarytowych, zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego, zużytych opon (do 4 szt. rocznie w przypadku nieruchomości zamieszkałych do 4 osób i nieruchomości rekreacyjno-wypoczynkowych oraz do 8 szt. rocznie w przypadku nieruchomości zamieszkałych przez więcej niż 4 osoby), leków, chemikaliów i innych niebezpiecznych, zużytych baterii i akumulatorów oraz odpadów budowlanych i rozbiórkowych niezawierających gruzu, pochodzących z remontów prowadzonych we własnym zakresie realizowany będzie na zgłoszenie (telefoniczne, e-mail) do Urzędu Gminy w terminie 14-7 dni przed terminem zbiórki. Brak zgłoszenia będzie skutkował brakiem odbioru. Firma odbiera odpady zgodnie z rejestrem i nie objeżdża terenu całej gminy.
Odbiór odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości realizowany będzie od godz. 06:00. Odpady zgromadzone w pojemnikach i workach w terminach określonych w obowiązującym harmonogramie, należy wystawiać do dróg publicznych lub innych dróg przeznaczonych do użytku publicznego najpóźniej do godziny 06:00, ustawiając je w miejscu widocznym.
Ważne! Odpady opakowaniowe, przed ich włożeniem do pojemnika i/-lub worka, należy całkowicie opróżnić z zawartości, oczyścić, a jeżeli materiał na to pozwala zgnieść.
W ramach opłaty za zagospodarowanie odpadami komunalnymi nie będą odbierane odpadu typu: ondulina, zużyta papa, styropian i gruz budowlany, części samochodowe oraz odpady pochodzące z działalności rolniczej, np. opony rolnicze, folie po sianokiszonkach, folie tunelowe, worki jutowe, opakowania po nawozach do produkcji rolnej, opakowania po smarach i olejach do maszyn rolniczych. W kwestii odbioru ww. odpadów należy kontaktować się z wyspecjalizowanymi w tym zakresie firmami. 
Informacje o braku odbioru odpadów przez firmę PreZero Service Centrum zgodnie z w/w harmonogramem zainteresowani przekazują do Urzędu Gminy Pacyna ul. Wyzwolenia 7, 09-541 Pacyna: osobiście (pokój nr 13), pisemnie, pocztą elektroniczną na adres: gmina@pacyna.mazowsze.pl lub telefonicznie pod nr tel. 24 285 80 54 wew. 7. 
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